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1083-ban Nagyboldogasszony ünnepe (augusztus 15.) utáni első 
vasárnap, augusztus 20-án emeltette oltárra I. László I. István föl-
di maradványait a székesfehérvári bazilikában, ami a kor szoká-
sainak megfelelően a király szentté avatását jelentette.

A középkorban jelentős hagyománya volt István király kul-
tuszának a Kárpát-medencében, amit 1683-ban XI. Ince pápa azzal 
erősített meg, hogy kiterjesztette az egész egyházra István király 
tiszteletét, majd 1686-ban, Buda visszafoglalásának alkalmából 
elrendelte, hogy a katolikus világ évente emlékezzen meg Szent 
Istvánról.

Mária Terézia a magyar katolikus egyház és a magyar arisztok-
rácia felé tett gesztusként ünneppé nyilvánította augusztus 20-át, 
majd Raguzából Bécs és Pannonhalma érintésével Budára vitette 
a Szent Jobbot. Az ereklyés körmeneteket 1945-ig a budai várban 
rendezték meg.

A szabadságharc leverésétől egészen 1860-ig Bécs nem engedé-
lyezte a független magyar államot jelképező Szent István király 
ünneplését. Viszont Ferenc József volt az, aki 1891-ben munkaszü-
neti nappá nyilvánította augusztus 20-át, 1895-ben pedig belügy-
miniszteri rendelet írta elő a középületek fellobogózását címeres 
zászlóval. A századfordulón már százezrek érkeztek a fővárosba 
a nemzeti ünnepen rendezett körmenetre, és az azt követő Szent 
István-napi vásárra.

A trianoni békeszerződéssel megcsonkított országban az addig 
elsősorban egyházi ünnep nemzeti tartalommal egészült ki: eb-
ben az időszakban vált a nemzeti egység jelképévé, a magyarság 
egyetemes ünnepévé, melyet már nemcsak az anyaországban és 
közvetlenül a határon túl ünnepeltek, hanem a más országokba 
kivándorolt magyarok is. Augusztus 20-a ekkor bővült ki a tiszt- 
avatással, az ünnepélyes őrségváltással, és 1927 óta tűzijátékkal 
(ami a világháború alatt szünetelt). 

A kommunisták 1948-ban betiltották a körmenetet, és az ünnep 
nemzeti jellegét igyekeztek felcserélni aratóbálokkal, aratási fel-
vonulással, ekkor jelent meg az új kenyér ünnepe elnevezés is. 
1949-ben pedig erre a napra időzítették az új, szovjet típusú alkot-
mány hatályba lépését, ezért a következő évben a Magyar Nép-
köztársaság Alkotmányának ünnepévé nyilvánították augusztus 
20-át. A tűzijáték 1954-ben átkerült április 4-re, és Rákosiék tün-
tettek ki először kiválóságokat augusztus 20-án.

Kádárék az ünnep szórakoztató jellegét erősítették: ekkor tar-
tottak először vízi és légi parádét, 1966-tól újra lehetett örülni a 
tűzijátéknak, és ugyanebben az évben rendezték meg először a 
Debreceni Virágkarnevált. 

1989 óta újra megtartják a Szent Jobb körmeneteket, 1991-ben 
pedig törvénybe foglalva állami ünneppé emelték az államalapító 
Szent István napját.

KISZLER FERENC

Kérjük hazafias érzelmű lakótársainkat, tiszteljék meg az ünnepet azzal, 
hogy kitűzik a nemzeti színű zászlót ingatlanjaikra!

Egy ünnep története
Bár voltak hosszabb-rövidebb kihagyások, de lassan ezer éve ün-
nep magyar földön augusztus 20-a. Vallási hagyományok éppúgy 
kötődnek hozzá, mint világiak, és a XIX-XX. század fordulóján ala-
kult ki az a hagyomány, amit ma is követünk. Először 1895-ben írta 
elő belügyminiszteri rendelet a középületek fellobogózását ezen a 
napon, és 1927 óta zárul az ünnep tűzijátékkal.
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Kedves 

Olvasó!
Kerületi újságként csak a mi olimpiai résztvevőinkkel 
szoktunk foglalkozni, de Hámori Luca esete nálunk is 
megér néhány mondatot. A fiatal kőszegi ökölvívólánynak 
korunk gender őrületével mérgezett légkörében azzal kel-
lett szembenéznie, hogy egy papíron ugyan nőnemű, de 
biológiai paraméterei szerint férfi bokszolóval kellett ring-
be szállnia. Imane Helif ugyanis férfi, azaz XY kromoszó-
mákkal született, míg a hölgyeknél az XX képlet a normá-
lis. A férfi kromoszómák férfias testalkatot és izomzatot 
eredményeznek. Luca azonban tiszteletre méltó elegan-
ciával felülemelkedett a világbotrányt kiváltó helyzeten, 
és kiállt az algériai versenyző ellen. Az algériai négy alka-
lommal is – ringben szinte példátlan módon – Luca nya-
kát átkarolva rántotta a földre a magyar lányt. A meccs 
persze úgy festett, mintha egy évekkel idősebb fiútestvér 
verné a vele szemben esélytelen kishúgát, csak annyi kü-
lönbséggel, hogy ez a kishúg egy oroszlán elszántságával 
harcolt, és a férfiasan hosszú karok között néha olyano-
kat bemázolt az algériai ellenfelének, hogy annak még az 
ördögien fekete fogvédője is kimozdult a helyéről, de így 
is vesztett. A magyar illetékesek közölték, Lucát győztes-
nek tekintik, és ez tükröződik majd a neki járó juttatás-
ban is. Hámori Luca nemzeti hőssé vált. Valószínűleg a 
fél világ neki drukkolt – mert azért szerencsére még nagy 
többségben vannak azok, akik szerint itt súlyosan sérült 
az esélyegyenlőség – és az is biztos, hogy női (?) boksz-
meccset a világon még soha nem nézett annyi ember. 
Luca látszólag jól jött ki ebből a gyalázatos történetből, 
de ki tudja meddig juthatott volna, ha nem Imane Helif 
kerül az útjába. Élete első olimpiáján akár egy érmet is 
megcsíphetett volna. A felháborodott olasz Gianmarco 
Cardillo profi ökölvívó a történtekre reagálva közölte: pár 
napja elkezdte nőnek érezni magát, és kihívta Helifet. 

MÉSZÁROS TIBOR

Szeretnénk eloszlatni egy tévhitet. Korábban megírtuk, hogy be-
fejeződött a Budapesti Útépítési Program, nincs már olyan utca a 
kerületünkben, amelynek ne lenne szilárd burkolata. Sokan ezt 
úgy értelmezték, hogy ezentúl már útfelújítások sem lesznek. A 
kormány által támogatott Útépítési Program célja a földutak fel-
számolása volt. Az útépítés azonban nem azonos az útfelújítással. 
Útfelújítások természetesen továbbra is lesznek, hiszen az utak 
elhasználódnak, gondozásra szorulnak, így azok felújítása folya-
matos feladat. Ennek bizonyítéka például az árpádföldi Menyhért 
utca. Kerületünk egyik leghosszabb utcája bizony megérett a fel-
újításra. A munkálatokat Antalóczy Csaba, a körzet önkormány-
zati képviselője szorgalmazta, és ennek nyomán olyan felújítás 
kezdődött, amely korszerűbbé és szebbé is teszi ezt az utcát. A 
közterület kerítéstől kerítésig megújul. A térkővel burkolt járdák 
nagyrészt már elkészültek, most a parkolók és zöldszigetek kiala-
kítása folyik. Másfél tucat fa teszi majd zöldebbé a környezetet, és 
a csapadékvíz-szikkasztás is megoldódik. Befejezéséhez közele-
dik a kötőréteg kialakítása, amelyre az aszfaltkéreg kerül. Ez azt 
jelenti, hogy rövid időn belül megtörténik az utca átadása.

M.T.

A leghosszabb 
utca is megszépül
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– Az ütemtervnek megfelelően halad az 50 férőhelyes bentlakásos nyug-
díjasotthon építése. A helyszíni ellenőrzés során láthattam, hogy a szobá-
kat már kialakították, és a legtöbb helyen a burkolatokat készítik. Majd-
nem kész a vezetékezés, miközben folyik a külső és a belső burkolás is. 

A területrendezés még nem kezdődött el, viszont, elkészült a lift géphá-
za, folyamatban van a lift beszerzése is. Az építkezés tervezett befejezése 
november végén, december elején várható. Ez azonban még nem a beköl-
tözések dátuma, hiszen a képviselő-testület várhatóan az októberi ülésén 
fogja eldönteni, milyen feltételekkel lehet majd bekerülni a nyugdíjasott-
honba. Jelenleg a leendő vezető kiválasztása van folyamatban. A pályá-
zatot már kiírtuk, személyéről a testület szeptemberben dönt, és majd az 
új vezetővel közösen a Polgármesteri Hivatal kollégái fogják kidolgozni 
azokat a feltételeket, amelyek alapján be lehet kerülni az otthonba. Nagy 
valószínűséggel lesz egy kezdeti belépési hozzájárulás, valamint havi té-
rítési díj. 

Várhatóan 2025 tavaszától lehet majd elfoglalni a férőhelyeket, hiszen 
a kivitelezés ugyan év végére elkészül, de a használatbavételi engedélyt, 
illetve a bebútorozást is meg kell várni. 

A XVI. kerületben a rendszerváltáskor még három bentlakásos nyugdí-
jasotthont is működtetett a Fővárosi Önkormányzat, ezek közül 15 évvel 
ezelőtt zárták be az utolsót. Azonban a XVI. kerületi lakók egyértelmű 

kérése volt, hogy a kerületben leélt évek után életük alkonyát egy csendes, 
nyugodt, békés, kertvárosi környezetben, zöldövezetben tölthessék. Ezt a 
kívánságot a képviselő-testület meghallgatta, és saját forrásból építi fel 
ezt a nyugdíjasotthont.

M.T.

Jól halad az 
idősek otthona 
építése

Kovács Péter polgármester meg-
tekintette, hol tartanak a Csobaj 
utcában épülő nyugdíjasotthon 
munkálatai, amelyről a követke-
zőket mondta: 



Az Önkormányzat  lapja      5

Ám, ha már így van, lesz idő a tűzben nem sérült, de az eddigi 15 
éves üzemelés alatt már elhasználódott részek felújítására is.

A kivitelező kemény megpróbáltatásokon esett át a dühöngő ká-
nikula alatt, de a nagy hőség ellenére sem torpantak meg a mun-
kálatok, mindig megfelelő létszámban dolgoztak az épületen, és 
az intézmény új szolgáltatásainak kialakításán. Épül a kültéri me-
dence, és bővítik a wellness részleget is. A felszerelt napelemek-
nek és hőszivattyúknak köszönhetően – a kor elvárásainak meg-
felelően – az üzemeltetéshez kevesebb energiára lesz szükség. 
A fosszilis energiahordózók használatának lehetősége már csak 
vésztartalékként marad meg az uszodában. 

Lapzártánkig a legfrissebb hír, hogy megér-
keztek azok az óriási tartályok, amelyek már 
végleges helyükre kerültek. A 6 db kettős 
falú, 20 cm-es hőszigeteléssel ellátott tartály 
egyenként 1,5 tonna súlyú, és 17 ezer liter vi-
zet tudnak befogadni. Ezek közül két tartály 
a külső nagymedence puffertartálya, míg egy 
a gyerekmedencéé lesz. Ezekbe tud majd a 
többletvíz folyni.

A további három tartály az energiatakaré-
kosságot szolgálja. Az uszodából elfolyó vizet 

gyűjtik össze, hiszen naponta a teljes víz-
mennyiség 5%-át kell cserélni. Az ezekben 
lévő hőt különféle hőcserélőkön keresztül 
hasznosítják, például vizet melegítenek a 
zuhanyozáshoz. Ez fontos korszerűsítést 
jelent, hiszen a hőhasznosítás eddig telje-
sen hiányzott.

A polgármester beszámolója alapján: M.T.

Az álom kicsit később teljesül
Kovács Péter polgármester a nyár fo-
lyamán többször megtekintette, hogy a 
terveknek megfelelően halad-e a leégett 
Konrád Ferenc Uszoda újjáépítése. A ke-
rület vezetése azt remélte, hogy a víz sze-
relmesei a nyár második felében, de leg-
később augusztusban már fürödhetnek 
az új létesítményben. Sajnos azonban az 
áramszolgáltató csak augusztus végére 
tudja beszerelni a működéshez szüksé-
ges új, nagyobb teljesítményű elektromos 
szolgáltatás egységeit, így várhatóan csak 
szeptember végén nyithat az uszoda.

Budapest XVI. Kerületi Polgármesteri Hivatal Jegyzője 

VAGYONGAZDÁLKODÁSI IRODAVEZETŐ
 munkakör betöltésére 
PÁLYÁZATOT HIRDET

A közszolgálati jogviszony időtartama:
Határozatlan idejű közszolgálati jogvi-
szony, hat hónap próbaidővel.
A foglalkoztatás jellege: teljes munkaidős
A munkavégzés helye: 1163 Budapest, 
Havashalom u. 43. A hivatalban rugalmas 
munkarend van, pénteki napokon home 
office munkavégzéssel.
A közszolgálati tisztviselők képesítési elő-
írásairól szóló 29/2012. (III.7.) Korm. ren-
delet alapján a munkakör betöltője által 
ellátandó feladatkörről, a pályázati felté-
telekről, az elvárt kompetenciákról, a jog-
állásról, az illetményről és juttatásokról, 
valamint a fizetésről, bérezésről, továbbá 
a pályázathoz benyújtandó iratokról, iga-

zolásokról minden részletre kiterjedő tá-
jékoztatás olvasható az Önkormányzat 
honlapján, a bp16.hu/hirek/allas oldalra 
kattintva. 
A pályázat benyújtásának módja: elekt-
ronikus úton a humánpolitikai referensek 
részére a joka@bp16.hu  e-mail címre és 
koczkaseleonora@bp16.hu e-mail a benyúj-
tandó iratokkal együtt.

A pályázat benyújtásának határideje: 
2024. augusztus 15.

A munkakör betölthetőségének időpont-
ja: elbírálást követően azonnal.
A munkakörrel kapcsolatos további infor-
máció a jegyzo@bp16.hu e-mail címen kér-
hető.

SZENIOR 
TORNA

SZEPTEMBER 3-TÓL 
újra indul 

a Szenior torna. 

Egészségmegőrző, aktivizáló torna 
kifejezetten az idősebb generációnak. 

HELYSZÍN: 
 „Derűs Alkony” Gondozási Csoport és Idő-

sek klubja. (1162 Budapest, János utca 51.) 
A RÉSZVÉTEL INGYENES. 

Heti 6 alkalommal: 
KEDDENKÉNT 

8:00-9:00, 9.00-10:00, 10:00-11:00 
CSÜTÖRTÖKÖNKÉNT  

8:00-9:00, 9.00-10:00, 10:00-11:00. 
Oktató: Loch Szilvia 

Jelentkezés a 405-4615-ös telefonszámon. 
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– Tevékenységünk eléggé sokrétű, de min-
dig vannak olyan feladataink is, amelyek 
nem illenek a mindennapi rutintevékeny-
ségek sorába, ugyanakkor nagyon sok 
munkát jelentenek. Ilyen nagylélegzetű 
feladat több is volt. Nagy hangsúlyt fek-
tetünk az ingatlanok területén keletkezett 
zöldhulladék kihelyezésére vonatkozó 
szabályok betartatására. Ehhez egyszer 
ellenőriznünk kellett a kerület összes in-
gatlanát, egyszer pedig a kerület összes 
utcáját a szabálytalanul kihelyezett fekete 
zsákok és növényi hulladékok miatt. Ezen 
kívül egyszer az elhanyagolt ingatlanok 
miatt is végig kellett járnunk a terüle-

tet. Mindez kétszer fél évet vett igénybe, 
amelyet meghatározott ütemterv szerint 
hajtottuk végre. Sok szabálytalanságot 
találtunk, rengeteg ügyirat, feljelentés ke-
letkezett a munkánk nyomán. Úgy tűnik 
azonban, hogy törekvésünk nem volt hi-
ábavaló, mert azóta lényegesen kevesebb 
intézkedésre van szükség ilyen ügyekkel 
kapcsolatban.

Korábban sok gondunk volt a behajtási 
engedéllyel nem rendelkező – általában a 
nagyobb építkezéseken mozgó – teherau-
tókkal. A számtalan közigazgatási bírság 
azonban itt is meghozta az eredményt, a 
két ével ezelőtti esetszám a húsz százalé-
kára esett vissza. Ez annak is köszönhe-
tő, hogy a közigazgatási bírság szigorú 
intézkedést jelent, ha a megbírságolt nem 

fizeti be a büntetést, kivonják az autóját a 
forgalomból. Ennek híre ment, és a sofőrök 
tudják, hogy ebben a kerületben sokba ke-
rülhet az ide vonatkozó szabályok megsér-
tése.

– RÉGEBBEN SOK GONDOT OKOZTAK A 
KÖZTERÜLETEKEN ELHAGYOTT, FORGA-
LOMBÓL KIVONT, RENDSZÁM NÉLKÜLI 
SZEMÉLYAUTÓK. EZZEL MI MOST A 
HELYZET?
– Sajnos a MOL-MOHU cégátalakítás ideje 
alatt – mintegy fél évig – nem működött 
az ilyen autók elszállítása, mert nem volt, 
aki elvigye ezeket a rendszerint elhanya-

golt, és parkolóhelyeket foglaló üzem-
képtelen járműveket. Tavaly szeptember-
ben azonban újra elindult ez a folyamat, 
és ezzel sajnos továbbra is sok munkánk 
van. Nálunk a XVI. kerületben közben 
szigorodott is a rendelet, mert korábban 
csak a rendszám nélküli roncsokat vi-
tethettük el, most azonban már azokat 
is, amelyeknek nincs érvényes műszaki 
vizsgájuk.

– SOK ILYEN AUTÓVAL VAN DOLGUK, 
VAGY CSAK ELŐFORDUL NÉHÁNY?
– Az elszállítás újraindulása, azaz tavaly 
szeptember óta 116 ilyen autótól kellett 
megszabadítanunk közterületeinket. Van 
egy listánk az elszállítandó kocsikról, 
amely ritkán megy ötven alá.

Javul az állampolgári 
fegyelem
Hosszú idő telt el azóta, amikor utoljára érdeklődtünk a közterü-
let-felügyelők munkájáról, ezért megkérdeztük Sike Csabát, a Köz-
terület-felügyeleti Iroda vezetőjét, milyen feladatokkal kellett szem-
benézniük legutóbbi találkozásunk óta.

– HOGYAN TÖRTÉNIK AZ ELSZÁLLÍTÁS?
– Egy külsős céggel van szerződésünk, 
akiknek megvannak ehhez az eszközeik. 
Velük egyeztetünk időpontot, és általában 
egy alkalommal nyolc gépkocsi elszállítá-
sa történik meg. Erről persze szigorú do-
kumentációt kell készítenünk, fotókat és 
leltárt arról, ami az autóban volt a szállí-
táskor.

– A COVID-JÁRVÁNY HOGYAN ÉRINTETTE 
A KÖZTERÜLETESEKET?
– Mi az oltópontok biztosítását végeztük. 
Volt néhány olyan eset, amikor jó volt, 
hogy jelen voltunk, mert annak ellenére, 
hogy szervezetten történt az oltás, azért 
volt egy-két „balhé”, ahol intézkedtünk.

– VOLT OLYAN ESETÜK, AMIKOR RENDŐRI 
SEGÍTSÉGRE VOLT SZÜKSÉGÜK?
– Nekünk ma már szinte ugyanolyan joga-
ink vannak, mint a rendőröknek. Nyomo-
zati tevékenységet nem folytathatunk, de 
igazoltathatunk, kényszerítő eszközt al-
kalmazhatunk, két óra időtartamra a hely-
színen tarthatunk olyan személyt, aki nem 
hajlandó, vagy nem tudja igazolni magát, 
amíg nem érkeznek meg a rendőrök. Rájuk 
olyankor van szükség, amikor például elő 
kell állítani valakit, hiszen ezek az ügyek 
úgyis rendőrségi eljárással folytatódnak. 
Így volt ez akkor is, amikor az egyik sas-
halmi autószerelő rendszámokkal, ható-



Az Önkormányzat  lapja      7

sági jelzésekkel folytatott visszaélést, de 
besétált a neki állított csapdába, és előállí-
tották. De volt olyan is, hogy körözött sze-
mélyt fogtunk, aki el volt tiltva a vezetéstől 
is, és az autóján rég nem volt érvényes a 
műszaki vizsga sem.

– MOSTANÁBAN SOK SZÓ ESIK A 
HÉV-SZERELVÉNYEKEN MEGSZAPORO-
DOTT RENDBONTÁSRÓL ÉS AGRESSZÍV 
VISELKEDÉSRŐL. A KÖZTERÜLETESEKNEK 
VAN EZZEL DOLGUK?
– Igen, a rendőrséggel közös szolgálati 
rend szerint mi is részt veszünk a HÉV-en 
utazók biztonságának megteremtésében. 
Bár meg kell jegyeznem, hogy a XVI. ke-
rületi szakaszon nem nagyon történnek 
olyan események, mint amilyeneket Kis-
tarcsa környékéről lehet hallani. A XVI. 
kerületi lakók általában törvénytisztelő 
emberek, helyi lakossal szemben még soha 
nem kellett például kényszerítő eszközt al-
kalmaznunk.

– VÉGÜL EJTSÜNK MÉG SZÓT EGY ÚJ-
DONSÁGRÓL, AZ ÁLLATVÉDELMI JÁRŐR-
SZOLGÁLATRÓL.
– Néhány hónapja született meg ez az új 
feladatunk, aminek szintén igyekszünk ele-

get tenni. Madarakkal nem tudunk 
mit kezdeni, viszont, ha gazdátlan 
kutya, macska – vagy például, 
mint a közelmúltban –, teknős  
igényel intézkedést, elszállítjuk a 
megfelelő helyre. Gyakori, hogy 
kóborló kutyákról érkezik beje-
lentés. Számukra a Polgármesteri 
Hivatal területén van egy kennel, 
abban lehetnek mindaddig, amíg 
megoldódik a sorsuk. A fülükben 
lévő kötelező mikrocsip segítségé-
vel könnyen megtudjuk ki a gaz-
dájuk, és könnyen hazajutnak.

A Közterület-felügyeleti Iroda 
ügyeleti száma: +36-20/808-9769

MÉSZÁROS TIBOR

Kovács Péter a polgármesteri irodában 
köszöntötte SZABÓ FERENCNÉT, aki 90. 
születésnapját ünnepelte. 

Edit – akinek neve mellé valahogy eszébe sem jutna az 
embernek odatenni a „néni” öregítő jelzőt – bizonyá-
ra minden eddigi 90 évesünk közül az egyik rekorder. 
Ő tagadhatna le legtöbbet valódi életkorából, anélkül, 
hogy gyanús lenne. Egyenes tartás, ápolt, nőies megje-
lenés, és ennek megfelelő szellemi frissesség jellemzi őt. 
Semmi problémát nem okozott számára, hogy gördü-
lékenyen, színesen, gazdag szókinccsel, minden apró 
részletre emlékezve elmesélje élettörténetét. Elmond-
ta, hogy Budapesten született, nagyon szerény anyagi 
körülmények között élő családba. Sokat éheztek. Ezért 
már nagyon fiatalon munkába kellett állnia. Takarítónő-
ként kezdett dolgozni a MOGÜRT-nél, de hamar feltűnt 

feletteseinek, hogy ennél sokkal többre hivatott, kiemelték, és protokollos munkakört 
kapott. Ezt a feladatot mindenki megelégedésére látta el, hiszen negyven évig dolgozott 
ebben a munkakörben. A MOGÜRT volt az egyetlen munkahelye.

Tele van tervekkel, segítőszándékkal. A polgármesternek javasolta például, hogy le-
gyen a kerületben egy 90 évesek klubja, hogy összejárjanak, tudjanak egymásról és meg-
beszéljék közös problémáikat. Az emberekkel kapcsolatban nagyon megbocsátó állás-
pontot képvisel. Véleménye szerint, ha valaki nehezen szerethető, rossz természete van, 
gonosz, goromba, rosszindulatú, annak mindig megvan az oka, mert mindenki jónak 
születik. Ha tudjuk a nehéz emberek indítékait, már elnézőbben tekintünk rájuk.   

Első házasságából született két fia, tíz unokája és hét dédunokája, a nyolcadik pedig 
már úton van. Családi összejöveteleket egy budai kiskocsmában tartanak, ahol 42-en jön-
nek össze. Első férjét elvesztette, majd rátalált a mostanira, akivel már 47 éve él együtt a 
legnagyobb egyetértésben és szeretetben. Sokszor látni őket közösségi rendezvényeken, 
ahol „tolják a szekeret”, segítenek, közreműködnek. Általában kézen fogva közlekednek, 
és el is mondták, hogy nagyon erős érzelmek fűzik őket egymáshoz.

Kívánjuk, hogy legyen így még nagyon sokáig, a 90. születésnaphoz pedig szívből gra-
tulálunk!

M.T. 

Kertváros – ahol jó élni
A rekkenő hőség és a forró nyári han-
gulat sem akadályozta meg a Corvin 
MűvészKör tagjait, hogy ismét szín-
vonalas kiállításmegnyitóval várják 
vendégeiket az Önkormányzat épü-
letében, a Kovács Attila Galériában, 
július 15-én. Ágoston Éva fotóművész  
Kertváros – ahol jó élni című tárlata a 
XVI. kerület szépségeit tárja fel a fény-
képész lencséjén keresztül. Az épített 
környezet mellett a természet ábrázo-
lása különösen nagy hangsúlyt kap, 
amik a fotográfus egyedi látásmódja 
által nyernek új értelmet. Ágoston Éva már számtalan alkalommal, rangos helyeken mu-
tatta be képeit a nagyérdeműnek, azonban ez az első önálló kiállítása. A megjelenteket 
M. Nyulász Kriszta, a MűvészKör elnöke köszöntötte és ismertette a kiállított fotókat. A 
tárlatot Kovács Péter polgármester nyitotta meg. A kerület elöljárója szerint bár ezek a 
szépségek mindannyiunk előtt ott vannak, mégis a fényképész az, aki elkapja a pillanatot 
és olyannal ajándékoz meg minket, amit talán magunktól észre sem vennénk. A képek 
az Önkormányzat nyári táborába látogató gyerekek képzeletét is megragadták, és bizo-
nyosan így lesz mindenkivel, aki megtekinti a galériát. A polgármester emellett kiemelte 
azt az immáron hagyománynak mondható szokást, hogy az Önkormányzat által bizto-
sított iskolai füzetek borítóján a Kertvárost ábrázoló fotók láthatók. Az ötlet Ács Anikó 
alpolgármestertől származik, akinek újabb gondolata nyomán a jövőben a kerületben 
élő nevezetes személyek, díszpolgárok bíztató szavai is rákerülnek majd a tanszerekre. 
A lehetőség tehát adott a MűvészKör tagjai előtt is, hogy írásaik, alkotásaik a legifjab-
bakhoz is eljussanak. A művésznő, Ágoston Éva rá jellemző szerénységgel és alázattal, 
röviden kommentálta képeinek születését és az általa használt technikai eszközöket. A 
rendezvény zenei aláfestéséről, Matus Mihály gondoskodott pánsíp-játékkal. A kiállítás 
szeptember 4-éig szabadon megtekinthető. GUETH ÁDÁM
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Ezen a napon még a legdurvább meleg 
dühöngött kerületünkben, ezért arra szá-
mítottunk, hogy árnyékban gubbasztó, 
elpilledt gyerekek látványa fogad majd 
bennünket. Ehhez képest folyt a ping-
pongcsata, az árnyas fák alatt a melegre 
fittyet hányó fiúk és lányok futkároztak, a 
homokozóban pedig éppen egy újabb ho-
mokvár falai épültek, míg a féltető alatt 
ádáz csocsócsata zajlott. Egyedül 
a röplabdapálya szomorkodott ár-
ván, mert a háló bizony délidőben 
a legtűzőbb napon nyelte az UV-su-
garakat, így nem csoda, hogy ezt a 
játékot későbbre halasztották e sport 
kedvelői.

A táborvezetőt eddigi tapasztalatai-
ról kérdeztük.
– A júniusi kezdés óta minden héten 100 
fő fölött volt a táborozók száma. Van, aki 
már nem az első turnust tölti nálunk. Ez 
is igazolja, hogy sikerült elég színes prog-
ramot összeválogatni, mindenki talál benne 
ízlésének megfelelő elfoglaltságot. Az e heti 
programtáblán például olyan kínálattal, mint 
a solymászbemutató, gyöngyfűzés, batiko-
lás, varázspálca készítés, csillámtetkó, ki mit 
tud, dartsbajnokság, homokvárépítés, mini 
állatkert, sakk, léghoki- és csocsóbajnokság. 
A programokat délben ebéd, 15 órakor pedig 
uzsonna szakítja meg. A hőség ellen úgy vé-
dekezünk, hogy a párakapu egész nap üzemel, 
a gyerekeket pedig ellátjuk vízipisztolyokkal és 
vízibombákkal, amelyekkel szívesen összevize-
zik egymást, így kevésbé hevülnek fel. Délelőtt 
10-kor és délután 14 órakor kötelező itatást 
tartunk. 

Simon Mariann, a XVI. kerületi Nagycsa-
ládosok Egyesületének elnöke is a gyer-
mekfelügyelők között volt, aki elkísérte a 
gyerekek egy csoportját a Magyar Honvéd-
ség Újszász utcai Anyagellátó Rak-
tárbázisára, ahova két csoportban 
érkeztek a táborozók. Elmondása 
szerint nagyon 

népszerű 
volt a kutyás bemutató, ahol 

őrző-védő-nyomkövető feladatra kiképzett 
kutyák mutatták be tudásukat. Felpróbál-
hatták a gyerekek a katonák golyóálló mel-
lényét, sisakját, célba dobhattak gumigrá-
náttal, sőt még lőhettek is egy pici golyót 
kilövő „lebutított” fegyverrel, és beülhet-
tek, fölszállhattak a harci járművekre is.

Amikor ott jártunk, éppen az Aranykapu 
Bábszínház előadásában láthatták a gyerekek 
Ludas Matyi jól ismert történetét, és igazság- 
érzetüktől hajtva mindháromszor viharos 
tapssal jutalmazták Ludas Matyit, amikor jól 
elnáspángolta a gőgös Döbrögi urat.

Benéztünk a napközis 
táborba
Amint arról korábban beszámoltunk, június 24-én megnyílt a nap-
közis tábor a Szentmihályi Kulturális Központban. Urbán Gergely 
táborvezető akkor elmondta, hogy a tábor augusztus utolsó nap-
jáig van nyitva. Ezért gondoltuk, benézünk így félidő táján, július 
18-án, hogyan is zajlik ott az élet.

A heti turnusokra még lehet jelentkezni a 
nyaritabor@keruletgazda.hu  e-mail címen, 
vagy személyesen a helyszínen, a 1161 
Budapest, János utca 141-153. szám alatt a 
táborban. A részvételi díj befizetése csak át-
utalással és bankkártyával lehetséges.

M.T.

A legnagyobb közösségi oldalon már évek 
óta futó, Hónap babája elnevezésű babaszép-
ségversenyre egy olyan fotóval lehet ne-
vezni, amelyen az apróság a XVI. kerületi 
Önkormányzat által felajánlott fürdőlepe-
dőben látható. Ez annak a babakelengyének 
a része, amelyet minden kertvárosi újszü-
lött ajándékba kap néhány babaápolási cik-
kel együtt. 
A szavazatok alapján március hónap-
ban SZABÓ DÁVID kapta a legtöbb 
szavazatot, így ő lett a hónap babája. 

Az ajándékcsomagot, amely vásárlási utalványt és babafotózást 
is tartalmaz, Ács Anikó alpolgármestertől vették át a szülők.
Dávid vidám kislegény, szemmel láthatóan jól érzi magát a bőré-

ben, amit az is bizonyít, hogy igen gyakran 
áll nevetésre a szája, még akkor is, amikor 
éppen cumizza a hüvelykujját. Gyermek-
szerető családba érkezett, ahol nem csak 
a szülei, de 9 éves nővére is nagyon várta 
már az érkezését. Így lesz, aki babusgassa, 
szeretgesse, hiszen mások példájából tud-
juk, hogy a nagyobb lánytestvérek néha 
pótanyai tevékenységet végeznek több év-
vel fiatalabb – főleg fiútestvéreik – mellett. 
Dávid a szerető környezetet azzal hálálja 
meg, hogy nagyon nyugodt, jó baba, bár, ha 
olyasmi történik, ami számára kellemetlen, 

azért erőteljesen hangot ad véleményének. 
Kívánjuk, hogy a családnak sok közös öröme legyen a legújabb 
családtaggal!                                                                                   M.T.
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Ehhez járulnak 
hozzá a Napra-
forgó Központ 
munkatársai, az 
általuk tartott 
nyári táborokkal 
is: június köze-
pétől egészen 
augusztus köze-
péig, összesen 
7 különböző tá-
borral. 
S mi minden volt 
és zajlik éppen? 
A „Napraforgós 
Napok I.”, nyári 
napközistábora 7-12 éves korosztálynak a szezonnyitó tabor hét 
volt, majd a „Nálatok laknak-e állatok?” nevű tematikus minitábor 
következett. A „Gázoló kalandklub” Gánton tartotta nyári táborát, 
az intézmény dolgozóinak gyermekei a „Vadalkotók” táborban 

tölthettek el egy hetet. Mivel pedig sajnos, eb-
ben az évben Erzsébet-táborba nem tudott az 
intézmény gyermekeket vinni, az ebből az él-
ményből kimaradt gyermekeknek kárpótlás 
napközis tábort rendeztek.  

A nyár további programjai: a kamasz korosz-
tálynak rendezett „Napraforgós Napok II.” tábor 
Felsőtárkányban lesz idén, továbbá egy új tá-
bortípust is indít az intézmény, egy tehetség-
gondozó tábort, szintén Felsőtárkányban.

Ezek mellett a Napraforgó munkatársai hat 
kedd délelőttön tartanak stresszkezelő trénin-
get a kamaszok számára.

Az intézmény honlapjának galériáiban megte-
kinthetők a táborokban készült képek, amelyek 
folyamatosan bővülnek: www.napraforgo16.hu

A még hátralévő időszakra mindenkinek örömteli nyári napokat 
kívánunk!

HANULÁNÉ KURDI ÁGNES
intézményvezető

Zajlik a tábori élet a Napraforgó Család- és Gyermekjóléti 
Központban is... 
...hiszen, ha nyári szünet, akkor mindannyian vá-
gyunk találkozásokra, élményekre és kalandokra, 
a hétköznapokból való kilépésre, vidámságra, já-
tékra, sok-sok nevetésre. No és arra, hogy a gyer-
mekek biztonságban legyenek, amíg a szülők dol-
goznak. 
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A Corvin Művelődési Ház - Erzsébetligeti Színház
FŐZŐVERSENYT

hirdet az Erzsébetligetben, szabadtéri tűzön, minimum 6 személyre készülő étellel 
Budapest XVI. kerületében és azon kívül élő „ínyencek”, baráti társaságok

és csoportok számára.

JELENTKEZÉSI (BEFIZETÉSI) HATÁRIDŐ: 2024. SZEPTEMBER 11. (SZERDA)
Nevezési díj: 5.000 Ft/asztaltársaság (minimum 6 fő), amit a jelentkezéssel együtt kell 

befizetni a pénztárban, készpénzben.
Az ételeket a helyi közösség képviselőiből álló zsűri értékeli. Az I-III. helyezett okleve-
let és tárgyjutalmat kap, valamint elnyerhető a főzőverseny VÁNDORKUPÁJA is. A 

résztvevők az ÖT FALU VIADALÁN kertvárosi fabatkát szerezhetnek annak a telepü-
lésrésznek, amelyiket támogatni szeretnék!

A versenyzők a főzéshez kapnak: kijelölt, névre szóló helyet, 1 sörasztalt és 2 sörpadot (10.000 Ft 
letéti díj ellenében, amit visszakapnak), igény szerint 1 db tűzalátétet (5.000 Ft letéti díj ellenében, 
amit visszakapnak). A sörpad garnitúrát és a tűzalátétet 17.00 óráig kell visszaadni. Bográcsról, 
tűzifáról, fáklyáról, alapanyagokról és lángőrről a csapatoknak kell gondoskodni! Kérjük a terület 
tisztaságára fokozottan figyeljenek!

A Corvin Művelődési Ház - Erzsébetligeti Színház
BARÁTI BOGRÁCSOLÁST

hirdet az Erzsébetligetben, szabadtéri tűzön, minimum 6 személyre készülő étellel 
Budapest XVI. kerületében és azon kívül élő „ínyencek”, baráti társaságok

és csoportok számára.

JELENTKEZÉSI (BEFIZETÉSI) HATÁRIDŐ: 2024. SZEPTEMBER 11. (SZERDA)
Nevezési díj: 3500 Ft / asztaltársaság (minimum 6 fő), amit a jelentkezéssel együtt kell 

befizetni a pénztárban, készpénzben. 
A résztvevők az ÖT FALU VIADALÁN kertvárosi fabatkát szerezhetnek 

annak a településrésznek, amelyiket támogatni szeretnék!
A résztvevők a főzéshez kapnak: kijelölt, névre szóló helyet, 1 sörasztalt és 2 sörpadot (10.000 Ft 
letéti díj ellenében, amit visszakapnak), igény szerint 1 db tűzalátétet (5.000 Ft letéti díj ellenében, 
amit visszakapnak). A sörpad garnitúrát és a tűzalátétet 17.00 óráig kell visszaadni. Bográcsról, 
tűzifáról, fáklyáról, alapanyagokról és lángőrről a csapatoknak kell gondoskodni! Kérjük a terület 
tisztaságára fokozottan figyeljenek!

JELENTKEZNI 
A FŐZŐVERSENYRE ÉS A BARÁTI BOGRÁCSOLÁSRA  

a www.kulturliget.hu honlapról letölthető „JELENTKEZÉSI LAP” kitöltésével és a ne-
vezési díj befizetésével lehet. Helyszín: Corvin Művelődési Ház - Erzsébetligeti Színház 

(Budapest XVI. ker. Hunyadvár u. 43/c) 
BEFIZETÉS IDŐPONTJAI: 2024. szeptember 4. és 11. (szerdai napokon) 11.00-17.00 
között, szeptember 5. (csütörtök) és szeptember 6. (péntek) 14.00 - 19.00 óra között.

Regisztráció, főzési előkészületek: 2024. szeptember 14. szombaton 07.30 órától. 
KÖZÖS TŰZGYÚJTÁS 08.30 ÓRAKOR, A SZÍNHÁZ ELŐTTI TÉREN.

A gépkocsikkal 08.30 óráig el kell hagyni a Liget területét, parkolni az Újszász utca 
felöli parkolókban megengedett. 

TOVÁBBI INFORMÁCIÓK: 
WWW.KULTURLIGET.HU 

Kertai Zsuzsanna +36 1 401-3060/119; kertai.zsuzsa@kulturliget.hu
Kajdy Judit +36 1 401-3060; kajdy.judit@kulturliget.hu

FELHÍVÁS JELENTKEZÉSRE 
A XX. KERTVÁROSI VIGASSÁGOK KERETÉBEN 

2024. SZEPTEMBER 14. (SZOMBAT) 08.30 ÓRÁTÓL MEGRENDEZETT 

FŐZŐVERSENYRE ÉS BARÁTI BOGRÁCSOLÁSRA
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„Szeretnénk egy igazán 
jól működő művészeti 
közösséget kialakítani”
A Corvin MűvészKör már hatvan éve meghatározó 
szerepet játszik Kertvárosunk művészeti életének 
alakításában. A MűvészKör korábbi vezetője, Terdik 
Szilvia januárban köszönt le, és az elnökséget Major-
né Nyulász Krisztina vette át. A Corvin MűvészKör jö-
vőjéről, esetleges átalakulásáról és a művészet előtt 
álló általános kihívásokról Majorné Nyulász Krisztina 
elnökkel és férjével, az alelnökséget betöltő Major 
László Sándorral beszélgettünk.

– HOGYAN KERÜLTETEK KAPCSOLATBA A MŰVÉSZVILÁGGAL?
– Krisztina: Civil életben könyvelőként dolgozom, de nagyon sze-
retek fotózni, nálam mindig fényképezőgépet látsz. A Krúdy Kör 
eseményein több mint két éve folyamatosan fotózom. A kör elnöke, 
Németh Nyiba Sándor mondta nekem régebben: „nem igaz, hogy nin-
csenek olyan fotóid, amelyeket ki lehetne állítani”. Ekkor néztem végig 
művészi szemmel képeimet, és szép számmal találtam kiállításra al-
kalmas fotókat. Egyik művésztársunkkal érdekes művészeti projek-
ten dolgozunk, amit egy későbbi kiállításon tervezünk bemutatni.
– László: Én húsz éve kezdtem el kinetikus szobrokat készíteni, 
amelyek mozgó, mechanikus alkotások. 2005-ben Kriszta megle-
pett azzal, hogy önálló kiállítást szervezett a munkáimból. 2017-ben 
határoztam el, hogy megtanulok festeni. Ekkor született a fénylő 
képek ötlete. Több mint két évig építettem a gépet, ami a karcola-
tokat a plexibe gravírozza. 2019-ben kezdtem neki a festésnek, első 
mesterem dr. Kesztyűs Ferenc volt, aki a szilikonfestéket és egy tűz-
zománc kerámiát fejlesztett ki. Következő mesterem André Anna-
mária volt, ő hozott be a Corvin MűvészKörbe, majd Terdik Szilvia, 
a MűvészKör korábbi vezetője kalauzolt el az absztrakt festészet vi-
lágába. Azóta is, ahol tudom, fejlesztem festészeti tudásom.

– TERDIK SZILVIA AZ ÉV ELEJÉN ADTA ÁT NEKTEK A STAFÉTABO-
TOT. HOGYAN VÁLTATOK AZ EGYESÜLET VEZETŐIVÉ?
– Krisztina: Ahogy a férjem mesélte, Szilvi volt a festőmentora. 
Több alkalommal kísértem el Lacit a MűvészKörbe, majd fotósként 
én is tagja lettem. Az egyesületté alakuláskor részt vettem a Corvin 
Művészkör Egyesület alapszabályának kidolgozásában. Szilvi úgy 
gondolta a 2023-as Képversek pályázatban vállalt szerepünk kapcsán 
felkér az alelnöki teendők ellátására. 
– László: A Képversek pályázat ötlete Krisztától ered, azonban a kivi-
telezést Szilvivel közösen végeztük. Az esetleges pletykák eloszla-
tása végett mondanánk el, hogy Szilvi egyszerűen úgy érezte, hogy 
nem fér már bele az idejébe a Művészkör irányítása és ma is aktívan 
segíti a munkánkat. Ezt mi sem bizonyítja jobban, minthogy a VOL-
VO Galériában nyílt kiállításunkat ő nyitotta meg. 
– Krisztina: Elkötelezettségemet mutatja, hogy az elmúlt időszak-
ban Molnár Szonja iskolájában művészeti menedzser oklevelet 
szereztem, hogy jobban megismerjem a művészeti élet szervezését, 
folyamatait. 

– TOVÁBBRA IS FONTOSNAK TARTJÁTOK A FIATALOK MEGSZÓLÍTÁSÁT?
– Krisztina: Igen, és van már két huszonegy éves tagunk. Ami nagy-
szerű, ugyanis szükség van fiatal művészekre is.
– László: Ugyanakkor felhívott minket egy nyolcvanhárom éves 
bácsi, hogy csatlakozni szeretne. Bécsben megismerkedtünk két 
Miskolci hölggyel, akik aztán vonattal utaztak fel, hogy tagok le-
hessenek. Mind a fiataloknak, mind az időseknek egyaránt örülünk.
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– TERVEZTEK-E MŰHELYFOGLALKOZÁSOKAT, WORKSHOPOKAT?
– Krisztina: Tervezünk, de egyelőre ez inkább még távlati terv, mert 
ehhez szükségünk lenne egy saját, állandó műhelyre, ahová a ta-
gokat, érdeklődőket várhatjuk. Pénz, paripa, fegyver mindennek a 
működéséhez szükséges, dolgozunk ennek a megvalósításán. Pá-
lyázatokat adunk be, támogatókat keresünk.
– László: A nyári jó időt kihasználva tervezzük, hogy kihívjuk a ta-
gokat a természetbe, egy közös alkotásra, például a Naplás-tóhoz. 
Mentorprogramot is szeretnénk indítani, hogy ezzel is segítsük al-
kotóinkat. Néhány projekt már folyamatban van. Tervezünk még 
kirándulásokat, táborokat, stb.
– Krisztina: Szeretnénk felvenni a kapcsolatot a XVI. kerület test-
vérvárosaival, hogy akár oda is elvigyük a kiállításainkat. De ez 
még a jövő zenéje.

– A XVI. KERÜLETEN TÚL NEMRÉG ÚJPESTEN NYITOTTATOK KIÁL-
LÍTÁST.  MESÉLJETEK ERRŐL!
– László: A Váci úton a Volvo Galériában nyitottuk meg július elején 
a Könnyed erő című tárlatot, ahol 27 művészünk 37 kedvenc alkotá-
sát mutatjuk be. A kerületen kívüli kiállításaink célja, hogy ismerté 
tegyük a 16. kerületi MűvészKör munkáját.  
– Krisztina: Ha esetleg arrafelé jár valaki, érdemes benézni, augusz-
tus végéig tekinthető meg. A kerületben továbbra is együtt műkö-
dünk például a Mohácsi Regős Ferenc Asztaltársasággal és más mű-
vészeti csoportokkal.

– MILYEN KIÁLLÍTÁSOKAT TERVEZTEK A KÖZELJÖVŐBEN?
– László: A hagyományos őszi kiállításunkon ünnepeljük meg a 
Corvin Művészkör fennállásának 60. évfordulóját. Ezért országosan 
hirdetjük meg a részvételt. A szokásostól eltérően tematikus kiállí-
tást szervezünk, reflektálva az idei olimpiai évre. A 2024-es év Őszi 
Tárlata az Olimpia és Művészet címet kapta. Továbbá, október 23-ára 
időzítünk egy kiállítást, melyet a Himnusz sorai ihlettek. Ezzel a 
Himnusz megírásának kétszáz éves évfordulója előtt is tisztelgünk.
– Krisztina: Ebben az a különleges, hogy nem az 1956-os forrada-
lomról hirdetünk tárlatot, de a Himnuszban mégis ott van a hősies-
ség és a történelmünk jókora szelete. Az ezt követő kiállításon, mely 
az adventi időszakot fogja át, a vallások ünnepi színezetét állítjuk a 
tárlatunk középpontjába. Érdekes lesz, mit hoznak ki a művészeink 
a témából. Ezen a két tárlaton a MAT, azaz a Mohácsi Regős Ferenc 
Asztaltársaság művészei is megjelennek munkáikkal.

– KISSÉ MÁS TÉMA, DE KORÁBBAN TERDIK SZILVIÁT IS MEGKÉR-
DEZTEM ERRŐL. MI A VÉLEMÉNYETEK A MESTERSÉGES INTELLI-
GENCIA ELŐRETÖRÉSÉRŐL A MŰVÉSZETEKBEN?
– Krisztina: Szövegszerkesztéshez már szoktam mesterséges intel-
ligenciát használni. Próbáltam képeket is generálni. Érdekes konfe-
renciát lehetne szervezni erről. Múltkor az egyik tagunk férje jogi 

szempontból közelített a kérdéshez. Azt vetette 
fel, hogy mennyiben tekintheted sajátodnak azt a 
képet, amit a mesterséges intelligencia által gene-
ráltál. Ez pedig a program felhasználási feltételei-
től függ, amit a legtöbben nem olvasnak el, pedig 
könnyen pereskedéshez vezethet. Azt gondolom, 
ahogyan a fényképezés sem ölte meg a festésze-
tet, úgy a mesterséges intelligencia sem fogja, 
hanem inkább nagyobb jelentősége lesz a kézzel 
készült, „kézműves” művészeteknek. Semmi 
sem pótolhatja azt, ahogy te magad beleteszed 
valamibe a lelkedet.
– László: Én a mesterséges intelligencia elneve-
zést is kerülöm. Ezek alapvetően szuperszámí-
tógépek, okos algoritmusok, de valódi intelli-
genciával, érzelmekkel nem rendelkeznek. Az 
embereket a vágyaik mozgatják. Vágy a hatalom-
ra, táplálékra, szexre, szeretetre stb. Egy számí-
tógépet mi mozgat? Hogy nagyobb feszültséget 
kapjon a processzora? Több kenőzsírt a hidrauli-
kája? Benne csak olyan vágyak vannak, amiket a 
programozója beletett.

– MELYEK A HOSSZÚTÁVÚ TERVEITEK A MŰVÉSZKÖRREL?
– Krisztina: Szeretnénk egy igazán jól működő művészeti közössé-
get létrehozni. Ha azt mondjuk, hogy Corvin MűvészKör, akkor az 
emberek országszerte tudják, hogy az a XVI. kerületben működő 
színvonalas csoportosulás. Azt szeretnénk, hogy a tagjaink felsza-
badultan érezzék magukat nálunk. Kodály Zoltán szalonját tekin-
tem példának, ahol a legnagyobb nevek kulturált közegben talál-
kozhattak, és emellett egy népnevelő szellem is megmutatkozott. 
Ilyesmit szeretnénk mi is képviselni.
– László: Arra törekszünk, hogy nálunk mindenki megtalálja a he-
lyét. Az is, aki tegnap kezdett el festeni, és az is, aki már régóta al-
kot, vagy akár már galériával is szerződött.

GUETH ÁDÁM
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Helytörténet

Wayand Károly, Rákosszentmihály első tanítója
100 esztendeje, július 27-én búcsúztatta Móricz Pál Rákosszentmihály első tanítóját 
a Rákos Vidéke címlapján.

Bizony messze, hosszú az út, amelyet 
a budai születésű Wayand Károly, a 
rákosszentmihályi állami népiskola 
igazgató-tanítója 43 éven át megfu-
tott. E ma 63 éves, kiválló magyar 
néptanító gyermekkorában a budai 
népiskolákban még leginkább németül 
tanúlt. Bizony a kis Kari Wayand, az 
ősi buda-ujlaki családból, ott a zegzu-
gos vén házak, sikátorok, ódon templo-
mok között, a büszke bástyák váralján 
németül beszélt, csak később kezdte 
tördelgetni, ropogtatni az aranyként 
drága, zengő magyar szót. Akkor még 
a várban volt a „pedagógium”; 1881-
ben, az első 4 évet végzett tanítójelöl-
tek között, kitűnő oklevelét Wayand is 
ott szerezte meg. 

A 20 éves ifjú tanitó Budáról, ahol 
az aranycirádos vén templom orgo-
náján alig 12 éves korában kopogtatta 
az orgona sárga csontfogú billentyűit, 
Zirczre, a ciszterci apátság felekezeti 
iskolájához került. Az apátsági temp-
lomban reggel, délután mindennap 
hívogatón búgott az orgona, a fiatal 
tanitó tanítványai pedig oly édesszé-
pen énekelgettek, hogy Wayand már az első évben három aranyat 
kapott jutalmul az apát úrtól... A sorsa mégis úgy volt megpecsé-
telve, hogy erről a meleg, biztonságos helyről — 3 évi hű szolgálat 
után — egy vadonnak beillő pusztára vetődött el magvetőnek…

Nem a rejtelmes Alföld sivár, szikes mélyén rejtőzködött ez a 
puszta, túl a Sárga-csikó csárdán, a régi Pest homokos, vizenyős 
határával szomszédosán feküdt az akkor valóban vadonnak beil-
lő, halmos-völgyes, sok nádligetes Almássy-féle birtoklású Pusz-
ta-Szent-Mihály. A nagy Almássy-majorságon kívül néhány kisebb 
birtokos, milimári és Pestről kimerészkedett telektulajdonosok, nyá-
rias építkezők kezdették alapozni szerényen, csendesen a ma már 
oly elevenné vált, fővárosias, úri nyaraló jellegű Rákosszentmihály 
község bölcsőkorát. Az úgynevezett Csömöri-út szélén volt egy vén 
sárga ház melléképületekkel (az egyikben a puszta csősze lakott) s 
ez lett az iskola, ahová 1884. nyarán, tehát 40 esztendővel ezelőtt 
az ifjú legény Wayand Károlyt tanítónak és mellesleg kántornak 
meghívták. Az iskola akkoriban a „pusztaszentmihályi egyesület-
nek” zsenge alkotása, 1884. november havával államosították. 300 
forint évi fizetés és 100 forint tanítási pótlék abban a boldog időben 
is lehetősen kevés volt, az ötletes és nagy befolyású elnök, a Puszta-
szentmihályon birtokos, Nyár-utcai (pesti) gazdag fürdős, Müller 
úr, egyebekben Trefort miniszternek bizalmasa, kifundálta, hogy 
Pusztaszentmihályra ki kell nevezni még egy — tanítónőt. Az volt 
az egészséges számítása, hogy hátha majd megszereti egymást a fi-
atal tanítói pár és akkor azután az összetett fizetésből, az évi 600, 
illetve 800 forintokból mégis csak eléldegélhetnek? Trefort minisz-
ter, úgy látszik, nem volt tapló szívű ember, s csakugyan kinevezte 
Pusztaszentmihályra második tanitónak a ragyogós, barna szemű 
Ottlik kisasszonyt. A vezetőtanitó urnák az iskolaházban volt a sze-
rény legénylakása, a fiatal tanitónénit a csőszházban helyezték el, 
míg a fontos hivatalbeli embernek, a csősznek meg az istálló egy 
részét alakították át rezidenciául. 

A Müller elnök úr „számítása” csakugyan jól bevált, a pestvidéki 

puszta tanítójából és tanitókisasszo-
nyából mihamar boldog férj-feleség 
lett. Akkor sem kisgőzös (a későbbi hír-
hedt Muki), meg kevésbbé a szikrákat 
pattogzó villamosok sem jártak Pusz-
taszentmihály felé, amely közigaz-
gatásilag és egyházilag Csömörhöz 
tartozott, Kratochvill csömöri esperes-
plébános, Bitskey főjegyző is ennek a 
régi, nyugodalmas boldog időnek máig 
szereplő kedves öreg urai. 

A pusztaszentmihályi fiatal tanító-
pár, ha rokonlátogatóba, szinházozni 
Pest-Budára kiruccant, a térdig érő 
hófúvásokban télen is mindig gyalog 
tették meg a pesti oda-vissza utat. 
Az már bizonyos fővárosias zamatú 
kényelmet és könnyebbséget jelentett 
rájok, amikor egyszerre csak Pest és 
Rakosfalva között megindult az omni-
busz-járat. 

Wayand Károly tanítóskodása 43 
évéből negyvenet az évtizedek folya-
mán viruló nagyközséggé fejlett Rá-
kosszentmihály iskoláiban töltött el. A 
községi képviselőtestületnek munkás 
tagja volt vagy 35 éven át, mint kántor 

is önzetlenül működött. 
Pusztaszentmihályon emelt első oltárnak Wayand volt az első őre. 

Az Árpád-királyok korabeli Szent-Margitszigeti apácák egykori bir-
tokán mezítlábas kisparaszt növendékeivel olyan kétszólamú éneket 
énekeltetett, hogy Pestvármegye vastagnyakú református tanfel-
ügyelője, a felejthetetlen néhai Tóth „nagyságos úr” megcsodálta, 
sőt az épen jelenlevő csömöri plébánostól megkérdezte: 

— Hát a főtisztelendő úrék iskolásgyerekei tudnak-e igy énekelni? 
Akkortájt a pusztaszentmihályi istentiszteletek tartása úgy történt, 
hogy a szentmisékhez az alkalomról-alkalomra összeadott 5—10 
forintért verbuváltak Pest-Budáról egy-egy vállalkozóbb szellemű 
papot. A fürdős Müller úr hintóján a legtöbbször kirándult az egyik 
pesti iskolában foglalatoskodó premontrei-paptanár. Rendszerint 
sok finom hideg felvágott, néhány üveg hosszunyakú öreg bort ho-
zott magával; Csillag Szilárd doktor, a Pestre visszaköltözött régi, 
jóizű fővárosi ügyvéd a megmondhatója ugyanis, hogy már akkor, 
Rákosszentmihály nagyközség őshajdani pusztakorszakában „beve-
zetett” játék volt itt a nemes „tarokk-párti”. 

Wayand 1898-tól, 26 éven át mindmáig igazgatója volt a rákos- 
szentmihályi iskoláknak. A kezdet első időszakában csak hárman 
voltak. Egyik öreg tanitótársa Lendvay Ferenc szintén Rákosszent-
mihályon él. Most pedig, amikor — az elrendelt létszámcsökken-
tés rideg végrehajtásaképpen — nyugalomba parancsolták a volt 
iskolásnemzedékektől és társadalmilag meghatón becsült Wayand 
„igazgató bácsit” a szentmihályiak szeretett „Wayand-papáját”, 
26 tanítóval büszkélkedik Rákosszentmihály. Wayand azonban a 
nagyon megváltozott időkben, a tetemesen meggyarapodott felada-
tokkal szemben is szívósan, hozzáértőleg megállotta helyét, s illő 
szeretettel emlékezni kell felőle, amikor a becsülettel megfutott pá-
lya után szeretett „katedrájától” megválik, nyugalomba vonul. De 
bizonyára annál kevésbbé szakad el attól a társadalomtól, amely-
nek 40 év óta vigasságban és a bőjtös napokban is egyaránt jóked-
vű, mindig, mindenütt szívesen látott tagja mindmáig is.
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A kenyér a magyar gasztronómia kiemelkedően 
fontos alapanyaga, amit szinte mindennap fo-
gyasztunk. Szabóné Nogáll Janka tovább megy 
e gondolatnál, s így nyilatkozik 1912-ben megje-
lent Az úri konyha című könyvében: olyan házban, 
ahol utolsó perczben szaladnak kenyérért … nagyon 
rossz lábon áll a gazdálkodás. Ezt a készletet, bárhogy, 
a házon belül kell előteremteni. Mégpedig a legrégibb 
magyar reczeptek szerint. Ezek szereztek dicséretet 
nagyanyáinknak, ezekben keressük mi is a magunk 
megnyugvását. Az igazi kenyér, eczet, s az igazi be-
főzés titkai aranyértéküek. Ezeket Komáry Erzsébettől 
kell megtanulni. 

Vegyük sorra ugy, amint derék szerzőnk tanitja. (Komáry Erzsébet: A 
Polgári Háztartás szakácskönyve kezdő főzőknek, 1906.)

KENYÉR
Az ebéd elkészitése közben lemérek 1 kiló nyers sárga burgonyát, meg-
mosom, megfőzöm, meghéjazom s mihelyt lehült, megreszelem. Egyben 
2 deczi (télen langyos) vizben leáztatok feldarabolt (nyáron mozsárban 
megtört) félökölnyi mult sütésről megmaradt kovászt.

Este a kenyér fateknőjébe szitálok 1 kiló 2. sz. rozslisztet és 2 kiló nullás, 
darásszemü buzalisztet. Elegyengetem a liszt felületét, közepén készitek 
gödröt (fészket), ennek alját és partját keményre nyomom a lisztes lapáttal. 
1 deczi langyos vizben leáztatok 2 deka beleapritott élesztőt. A fészekbe ön-
tök 3 deczi oly meleg vizet, amely még nem süti a kezet, főzőkanállal meg-
keverem kevés liszttel, beleöntöm a kovászt s megkeverem; fészekbe kotrom 
a kanálra tapadt tésztát, beporozom a kovász felületét liszttel a tálon ke-

resztbe rakom a fakanalat, hogy a boritó 
kenyérkendő ne tapadjon a kovászra.

Másnap reggel melegitek fazék vizet. 
Kiemelem gyuródeszkára a kovászt, 
lisztbe vetem a burgonyát és 10 deka sót, 
jól elkeverem két kézzel. Beleöntök kellő 
mennyiségü (körülbelül 13 deczi) oly 
meleg vizet, amely még nem süti a kezet, 
jól elkeverem kézzel, végül beledagasz-
tom a kovászt. A dagasztás időtartama 

¾ - 1 óra. Az a cél, hogy az anyagok jól elkeveredjenek egymással s ol-
dódjanak. A jól megdagasztott tészta leválik a kézről; ha késsel bevágom a 
tésztát, a metszés felületén látom a szeszes erjedés terméke: a széndioxid 
okozta lyukacskákat és munka közben keletkeznek sipoló hangok. 

Belisztezett gyuródeszkára emelem a tésztát. A teknő falára tapadt tész-
tát (vakarcsot) később lekaparom pléh kanállal, belőle formázok kis czipót, 
porczellán csészébe teszem, ez lesz a jövő hétre való kovász. A kenyér 
tésztájából formázok kerek cipót, majd hengert, beleemelem a szalma-fon-
tas szakajtó belisztezett vászonkendőjébe. A szakajtó ürtartalma jóval 
nagyobb legyen, mint a belehelyezett kenyér. A kenyeret kelesztem vagy 
2 óra hosszat, amig a tészta térfogata kétszeressé lett, alul és fölül mint 
rossz hővezető védje 2 tiszta tollpárna. A jól megkelt kenyér felülete nem 
cserepesedik s a belenyomó ujj után nem marad lyuk. Pékhez küldöm a 
kenyeret sütés végett. Kapok 4 ¾ kiló sült kenyeret.

Az úri konyha szilárd alapja, a kenyér

GRÓB-GÖNCZI MÓNIKA
gm.gasztronomiatortenet@gmail.com

AZ ÚRI MÓDIAZ ÚRI MÓDI  
konyhai tanácsokkonyhai tanácsok 1912-bó́l 1912-bó́l

A csalók nyáron is 
működnek!

Ha Ön ilyen felszólítást kap, semmiképpen ne 
válaszoljon rá! Ilyet egyik bank sem küld. 

Az első mondatnak se füle, se farka. A zavaros üzenet tele van 
hibával: azt közlik, hogy a hozzáférést felfüggesztették (annál 
a banknál, amelyikhez soha nem volt közöm), majd később ezt 
írják: ha 48 órán belül nem küldök adatokat akkor függesztik 
fel a hozzáférést. A most szót két t-vel írták. Az Üdvözlettel 
után két vessző van kettőspont helyett. Majd a korona az egé-
szen az e-mail cím.
Szóval vigyázat, a csalók nem pihennek!

M.T.



XVI.  Kerület i  Újság16

A megjelenteket és a rendezvény támoga-
tóit Vánky Szebasztián Szabolcs köszön-
tötte, majd Kovács Péter polgármester kí-
vánt a rekkenő hőség ellenére szép napot, 
sok sikert a versenyzőknek. 

Folytatódott az ifjúságiak versenye, 
amely már a megnyitó előtt elkezdődött. 
Ők 10, 20, 30 és 40 méter távolságra lőttek, 
attól függően, hogy melyik korosztályhoz 
tartoztak, és milyen íjat használtak. A ha-
gyományos, történelmi íjakkal ugyanis in-
kább rövidebb távokra, a korszerűbbekkel 
pedig nagyobb távolságokra lehet pontos 
találatot elérni. Ide tartozik még az élet-
nagyságú állatfigurákra történő lövés is, 
amelyet Kovács Péter polgármester is ki-
próbált, és a kísérletet egy műkecske bánta.

A versenynek ez a része volt a pályaíjá-
szat. Később következett a biatlon, amikor 
futás közben kellett leadni a lövést, és aki 
célt tévesztett büntetőkört kapott.

A nap fénypontja azonban minden bi-
zonnyal az íjászpárbaj volt, 
ahol először a reflexíjakkal 
versenyzők, utánuk pedig a 
már sokkal pontosabb csigás 
íjak használói mérték össze 
tudásukat. Az íjászpárbaj 
legvégén valódi párbajnak 
lehettek tanúi a nézők, hi-
szen ott már valóban a két 
legjobb küzdött egymással a 
főnyereményt jelentő pénz-
díjért.

Bácskay Csenge kerületünk ifjú 
tornásztehetsége ugrásban 12. lett 
a selejtezők során. Az ő története 
azonban sokkal komplikáltabb en-
nél. Két parádés ugrás után edző-
je a nyakába ugrott tanítványá-
nak elismerése jeléül. Az okokról 
Csenge ezt mondta az M4Sport 
riporterének:
– Volt egy kisebb nehézség, amin túl 
kellett lennem, ugyanis egy héttel az 
olimpia előtt edzésen elszakítottam a 
bokaszalagomat. Nagyon rizikós volt, 
hogy össze tudom-e szedni magam, de 
összeszorított foggal sikerült a két ug-

rást jól végrehajtanom. Persze a bokám nagyon szorosan be volt kötve, 
meg a magas adrenalin szint elnyomja a fájdalmat, és az a fantasztikus 
hangulat is, amelyik a lelátókról áradt. Remélem, ezzel a két jó ugrással 
egy kicsit mindenkinek megköszöntem azt a sok segítséget, amelyet ezen 
a kritikus héten kaptam.

Szakadt bokaszalaggal – ami szerinte kis nehézség – nem meg-
hátrálni, összeszorított fogakkal teljesíteni, megfelelni az elvárá-
soknak, 12. helyezést elérni ott, ahol a világ legjobbjai az ellenfe-
lek, igazán nagy teljesítmény, igazi sportemberre valló szemlélet. 
Gratulálunk! 

Ott volt Párizsban közismert at-
létánk Wagner-Gyürkés Viktória, 
az Ikarus BSE atlétája is, aki 5000 
méteres síkfutásban most nem ke-
rült be a legjobbak közé, de fényes, 
nagy világversenyeket is magába 
foglaló sportkarrierjét megkoro-
názhatta egy olimpiai részvétellel 
is. Ehhez is, és egész eddigi ki-
emelkedő sportpályafutásához is 
gratulálunk.

Önmaga számára is váratlanul nagy 
sikert ért el a kerületünkhöz sok szál-
lal kötődő Valter Attila országúti 
kerékpárversenyző, akinek ezúttal 
minden összejött. Eddigi tapaszta-
latait hasznosítva, edzője taktikai 
utasításait betartva jól helyezkedett, 
jól osztotta be az erejét, jól bírta a 
hegymeneteket, és egy fantasztikus 
hajrát kivágva csak egy hajszállal ma-
radt le a dobogóról. A verseny után 
azt nyilatkozta, ez az olimpiai 4. hely 
bizonyára egész életének egyik legki-
emelkedőbb sportélménye marad. 

Eredményes olimpikonjaink
Amint arról korábban beszámoltunk, kerületünk néhány tehetséges sportolója is elin-
dult a párizsi olimpia küzdelmeiben. A közvélemény nagy része eléggé igazságtalanul 
csak az érmes helyezéseket értékeli, akik nem érnek el a dobogóra, azokat már nem is 
veszik komolyan. Pedig már az is nagyon nagy eredmény, ha valaki kijut az olimpiára. 
Ehhez rengeteg szenvedésen, fájdalmas edzésen, lemondáson keresztül vezet az út. 
És akkor még ott van a sérülés veszélye az utolsó pillanatig.

Az íjászat napja 2024
A Kertvároshoz több szállal kötődik az íjászat, hiszen a sashalmi Margit 
utcában nem csak a Magyar Íjász Szövetség székhelye található, de egy 
nemzetközi szövetség központja is ebben az épületben lakik. Így bizo-
nyára nem véletlen, hogy az Íjászat napja 2024 rendezvény helyszínéül a 
Mátyásföldi Repülőteret választották. A megnyitó után Vánky Szebaszti-
án Szabolccsal beszélgettünk, aki a Magyar Íjász Szövetség elnöki poszt-
ján kívül elnököl még egy nemzetközi, és egy európai szövetségben is.

Miközben zajlottak az események, az el-
nök úr – aki Európa-bajnoki ezüstérem bir-
tokosa, és csak egy súlyos vállsérülés aka-
dályozza évek óta abban, hogy ma is aktív 
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Kerületünk ifjú sporttehetsége 
világ- és Európa-bajnok
Az utóbbi időben minden az olimpiáról szólt, de ne-
künk vannak más nyári sporthíreink 
is. Csábi Lili, kerületünk lakója, aki 
az ifjú sporttehetségeknek nyújtott 
önkormányzati támogatásban ré-
szesül, kiemelkedő eredményt ért el 
karate sportágban. A Nagyváradon 
megrendezett W.S.E.K.U. világbaj-
nokságon a 13 évesek kategóriájá-
ban sport karate versenyszámban 
aranyérmet szerzett, az Európa-baj-
nokságon Nihon shobu karate ver-
senyszámban szintén aranyérmet, 
míg Budo karatéban bronzot. Meg-
kérdeztük, hogyan is történt mindez.

– MIÓTA LAKSZ A XVI. KERÜLETBEN?
– Születésem óta, azaz 13 éve.
– MELYIK ISKOLÁBA JÁRSZ, HÁNYADIKOS 
VAGY?
– A Szerb Antal Gimnáziumban tanulok, és 
most fogom kezdeni a 8. osztályt.
– MIKOR KEZDTED A KARATÉT?
– Elsős koromban, tehát már 7 éve.
– VAN ELŐZMÉNYE A CSALÁDODBAN A 
SPORTOLÁSNAK?
– Anyukám versenyszerűen kosárlabdázott, 
apukám pedig focizott, de a küzdősportok-
nak  híre-hamva se volt a famíliában.
– HOGYAN ESETT A VÁLASZTÁS ÉPPEN ERRE 
A SPORTÁGRA?

– Különleges sportágat szerettem volna, amit, ha kellene, a hét-
köznapokban is ki tudnék használni, de szerencsére éles helyzet-
ben még nem volt rá szükség. Remélem, hogy iskolai bemutató-
inkkal másoknak is kedvet csináltunk ehhez a sporthoz.
– MELYIK EGYESÜLETBEN KARATÉZOL?
– A Nap Tigrisei Karate SE tagja vagyok.

– MENNYI ELFOGLALTSÁGOT JELENT AZ 
EDZÉS?
– Legalább heti 3-szor másfél óra.
– A KARATE TÖBBFÉLE ÁGÁBAN VER-
SENYZEL. MI A KÜLÖNBSÉG PÉLDÁUL A 
SPORT KARATE, A NIHON SHOBU, VAGY 
A BUDO KÖZÖTT?
– A sport karatéban (WKF karate) nem 
szabad közvetlenül megütni vagy meg-
rúgni az ellenfél fejét, míg a másik kettő-
ben erősebb technikákat is lehet használ-
ni.
– MI A JÓ A KARATÉBAN, MIT AD NEKED?
– Önfegyelemre, kitartásra és sportszerű-
ségre tanít. Sőt, egy életre szóló barátság-
gal, valamint rengeteg extra élménnyel is 
megajándékozott.
– KIK SEGÍTETTEK AZ EREDMÉNYEK 
ELÉRÉSÉBEN? 
– Szüleim a kezdetektől fogva maximá-

lisan támogattak, de akinek a legtöbbet kö-
szönhetek az az edzőm, vagy, ahogy nálunk 
mondják, a sensei, Kristóf László.
– HA ELVÉGZED AZ ISKOLÁKAT, SZERET-
NÉD-E UTÁNA IS FOLYTATNI A KARATÉT, 
AKÁR HOBBI SZINTEN, AKÁR EGY SPORT-
KLUB VERSENYZŐJEKÉNT?
– Mindenféleképpen. A versenyzést eszem-
ben sincs abbahagyni, sőt azon is gondolko-
dom, hogy később esetleg edzői képesítést 
szerzek.
– SOK SIKERT A TERVEIDHEZ!

M.T.

Helyreigazítás
A 2024/12., június 19-én megjelent lapszámunkban a Foci-
körkép rovatban más csapatok mellett beszámoltunk a Bu-
dapest-bajnokság II. osztályában jeleskedő MLTC együtte-
sének teljesítményéről is. Sajnálatos módon hibásan írtuk 
Nemes Balázs nevét, akinek a góljai mellett ez a név áll 
az MLSZ adatbankjában, és amely gólok alapján lett házi 
gólkirály. 

Teljesítményéhez ezúton is gratulálunk, a hibáért elné-
zést kérünk.

M.T.  

íjász legyen – elmondta, az Íjászat napja rendezvényen meghívá-
sos párbajverseny folyik, ahova a hazai élmezőnyből hívtak meg 

versenyzőket. Jelenleg országosan mintegy 200 íjászegye-
sület működik, évente pedig 2500-3000 versenyengedélyt 
adnak ki. A mátyásföldi rendezvényre két íjkategóriában 
lehetett nevezni, a reflex, vagy olimpiai íj, és a csigás íj 
kategóriában. Utóbbi a fejlesztések legutolsó képviselői, 
amelyhez kevesebb húzóerő kell, ezért hosszabban lehet 
célra tartani, később fárad el a versenyző karja, nagyobb 
erővel lövi ki az íj a nyílvesszőt, ezért a találati pontossága 
is jobb, mint elődeinek.

Kérdésünkre, hogy miért vonzó az íjászat, azt válaszolta, 
hogy maga a lövés folyamata, a nyíl elengedése, majd a ta-
lálat értékelése kitűnő időtöltés, és megfelelő mennyiségű 
gyakorlás után sok sikerélményt is ad. A gyerekek koordi-
nációs készsége 10 éves koruk környékén fejlődik ki any-
nyira, hogy már elkezdhetnek íjászkodni. Az a tapasztalat, 

hogy aki egyszer kipró-
bálja, már nem hagyja 
abba, az élete részévé 
válik. Minden egyesü-
letben nagy gondot for-
dítanak a biztonságra, 
így a szülők bátran ad-
hatják be gyerekeiket 
egy-egy íjászegyesület-
be, jó elfoglaltság lesz 
számukra.

MÉSZÁROS TIBOR



INGATLAN

Kiadó minimum 1 évre külön nyíló 
3 szobás lakás leinformálható 2-3 
tanuló lány részére. 180E Ft/hó + 
rezsi. Szülőkkel tárgyalok. Nyelv-
oktatást beszámítok. 30-440-4356

Eladó jó állapotú 4,5 szobás má-
tyásföldi villa /145nm/, gondo-
zott, mutatós kerttel. /587nm/.  
20-493-3509

VEGYES

15 liter maradék Bauer Burkolit 
Plus alapozó / kellősítő / bitume-
nes lemezhez eladó. 30-456-5437

Elektromos csempevágó olcsón eladó. 
20-325-7729

Yamaha 150W-os erősítő eladó hang-
szórókkal, optikai kimenettel. 20-
325-7729

Új, Lavazza Espresso Plus kávégép 
60E Ft-ért eladó. 20-325-7729

Konyhakert körüli munkákhoz, alka-
lomszerűen nyugdíjas női vagy férfi 
munkaerőt keresek Rákosszentmihá-
lyon. 70-601-9035

1,30-1,50 magas fikus sürgősen eladó 
a Jókai lakótelepen. Alku képes. 630-
2095

Eladó Heinner típusú 800W-os kávé-
főző 13,5E Ft-ért. 20-469-9387

Eladó Csepel 7 sebességes 26-os ala-
csony átmérőjű női kerékpár garanci-
ával. 20-417-9600

VW Polo 25 éves, forgalomból kivon-
va eladó. Irány ár 50E Ft. 20-281-
3658

Hagyatékból maradt jó állapotú pap-
lanok, plédek, konyhai eszközök in-
gyen elvihetők. 20-493-3509

Cipő felsőrész gyártásból különböző 
valódi bőrök eladók. Befőzéshez 7 dl-
es üvegek olcsón eladók. 30-913-3149

Bútorok ingyen elvihetők. Szállítás-
ban nem tudok segíteni. 409-2240

Eladó 200x120 cm koloniál stílusú 
ágy, fiókos ágynemű tartóval, latex 
matraccal, valamint konyhai és kerté-
szeti eszközök. 709-6209

Cipő felsőrész gyártásból különböző 
valódi bőrök eladók. Befőzéshez 7 dl-
es üvegek olcsón eladók. 30-913-3149

Kerületi kertészek vállalnak 
kert karbantartást, magasra 
nőtt sövények nyírását, veszé-
lyes fák kivágását, zöldhulla-
dék elszállítást. 30-287-4348

HEGYI ÁKOS
                          id.hegyiakos@gmail.com

Magyar szépmesék 
Sopron főtere. I. rész
Sétáljunk gondolatban az 1920-ban polgárainak szavazataival a 
csonkított hazában maradó Sopronnak, a hűség városának főte-
rén. Bármerről érkezünk is, a régi századokban emelt épületek 
sejtetik a múlt korok eseményeit. Mindnek falán műemlék tájé-
koztató tudósít történetéről. 

Egészében a teret az építőművészet barokknak tiszteli, de épü-
letein gazdagon találhatóak egyéb stílusjegyek is, amint az szem-
lénk első lakóépületén a reneszánsz Kossow-házon (Fő tér 4.), 
és annak pincehelyiségeiben látható.  A pince gótikus árkádsora 
vendéglő, a neves Gyógygödör, ahol finomságokat főznek, és jó 
borokat adnak. A borok mellé történetet is kaphatunk. A kékfran-
kos elnevezés a XIX. század elejére vezethető vissza. A Napóleon 
elleni győri csata után a Sopron környékén megszállt (elszállásolt) 
francia katonák kék bankóval, „kékfrankkal” fizettek a vörösbo-
rért. A ház gyakran cserélt gazdát, volt a Széchenyieké is. Híres 
személyiségek is laktak benne. Egyik legrosszabb emlékű kirá-
lyunk, I. Lipót, aki őseitől megtanulta a nyakas, rebellis magyarok 
megbüntetésének módját (Zrínyi, Nádasdy, Frangepán), és ebből 
példát is mutatott utódainak. Őfelségét is ide szállásolták el 1681-
ben vendéglátói, a város elöljárói, akik az emeletről hidat ácsoltat-
tak a szemközti Kecske-templomba, hogy az országgyűlésbe a tér 
népének közelségétől, esetleges tiltakozásaitól mentve érkezhes-
senek. 1685 vagy 1686-ban pár napot töltött itt átutazóban Lotha-
ringiai Károly Buda ostroma előtt.

Fő tér 8. Nem csak a tér, hanem Sopron egyik legszebb épülete, 
palotája a Storno-ház. Kétemeletes lakóház. A két emelet találko-
zásánál egy-egy díszes zárt erkély van. A toszkán féloszlopokkal 
határolt kosáríves, nagy, fából készült kapu felső párkányán két 
oroszlán között a Festetics címer. A ház méreteihez képest jelen-
téktelen, de díszítő elemként egyedi ritkaság a kapu kovácsoltvas-
ból készült, pelikánt ábrázoló barokk kopogtatója. A ház gazdag 
ornamentikájával arányban áll múltja, kortörténete, gazdái, lakói. 
Hunyadi Mátyást 1482-83 telén az osztrák háború idején hetekig 
látta vendégül az akkori tulajdonos, a Haberleiter család. Liszt 
Ferenc hangversenyeket adott falai között. A XV.-XVI. században 
épült reneszánsz palotát az 1700-as évek elején építették át jellem-
zően barokká, majd később rokokó elemekkel díszítették. Ismert 
tulajdonosa volt a történelmi Sárkány-, majd a Festetics család, 

akiktől 1872-ben a ház névadója, id. Storno Ferenc megvásárolta. 
Regényes élete során a rengeteg tanulás, munka és tehetség mel-
lett szerencse is kellett, hogy a házat megszerezze, gyűjteményét 
megalapozza, bővítse. A szájhagyomány szerint a svájci gyökerű 
család 1820-ban született sarja, Ferenc, Kismartonból Pozsonyba, 
vagy Pestre akart jönni, mint kéményseprő, de tévedésből Sop-
ronba érkezett. Ekkor már a festészet és a restaurálás érdekelte. Jó 
sorsa és anyagi lehetőségei folytán bécsi tanulmányai végeztével 
egyre több munkát, megbízást kapott már országszerte, sőt kül-
földön is keresett mesterré vált. Zseniális festő és restaurátorként 
számtalan műemléket mentett meg a tulajdonosai, vagy az egyre 
gyarapodó gyűjteménye számára. Három nemzedék folytatta a 
család elhivatott, dicséretes munkáját, folyamatosan bővítve azt 
az értékes, gazdag anyagot, amely ma a ház állandó tárlata és a 
város tulajdona. A Stornók 1872-től 100 éven át lakták a házat.

Fő tér közepe. Sétánkat lehetne kezdeni akár itt is, mert ami 
először megkapó, kikerülhetetlen, figyelmet követelő, az a teret 
szinte uraló Szentháromság-szobor. Muszáj körbejárni – többször 
is – fotózni, hogy majd otthon újra nézhessük. Nem biztos, hogy 
a látvány vonzza a szemünket, inkább a kőbe vésett szövegek 
tartalma, és az általuk keltett gondolatok gerjesztenek indulato-
kat. De először végezzünk a szobor művészettörténeti erényei-
vel. A magyar barokk szobrászat egyik legjelentősebb alkotása. 
Közép-Európában itt állítottak először kültéri csavart oszlopot. 
A műemléken rajta vannak a donátorok (adományozók, megren-
delők) és védőszentjeik, patrónusaik és ezek ministránsai, angya-
lok, puttók. A latin szöveg fordítása: „Mi Soproniak, fogadalomból 
állítottuk a Szentháromság egy Isten: Atya, Fiú, Szentléleknek.” 

És most nézzük az adományozókat és megrendelésük indítékát. 
Késmárki Thököly Katalin grófnő és férje Löwenburg Jakab Já-
nos gróf. Ők emeltették 1701-ben, annak emlékére, hogy túlélték 
a XVII. század végi pestisjárványt. A férj, (a harmadik) a Szent 
Birodalom grófja, osztrák, császári tanácsos, magyar földbirtokok 
tulajdonosa és Békés-megyei főispán. Thököly Katalin: Thököly 
Istvánnak, Árva és Felső-Magyarország nagy része urának lánya, 
Thököly Imre és Thököly Éva testvére, aki Esterházy Pál nádoris-
pán felesége. Első férjétől, Esterházy Ferenctől született fia, Ester-
házy Antal, Rákóczi tábornoka, rodostói száműzött.

Ezek az adatok nincsenek a 300 éves műalkotáson, se latinul, se 
magyarul. Nem is illenének oda.                              

Konyhakert körüli munkákhoz, alka-
lomszerűen nyugdíjas női vagy férfi 
munkaerőt keresek Rákosszentmihá-
lyon. 70-601-9035

Bútorok ingyen elvihetők. Szállításban 
nem tudok segíteni. 409-2240

Eladó 2x120 cm koloniálstílusú ágy 
fiókos ágyneműtartóval, latex mat-
raccal, valamint konyhai és kertészeti 
eszközök. 709-6209

Leszerelt műanyag redőny 3 db, 1 db 
üveges ajtó és 1 db teli ajtó, 3 égős csil-
lár 3 db, hurkatöltő, 20m-es slag, több-
féle hanglemez, kisebb hűtőszekrény, 
szobanövények eladók. 70-200-5377

Gyümölcsfa és szőlő ápolásához segí-
tőt keresek Mátyásföld Centenáriumi 
lakótelep környékén. 30-833-5896

Eladó Ónémet garnitúra 4 fotel + ka-
napé baráti áron, falra szerelhető, ki-
húzható napellenző. 407-3193

6 db magas támlájú kerti szék zöld, 1 db 
fehér, ovális kerti asztal, 150-es és 180-as 
hintaágy tető nélkül, szivaccsal és párná-
val, Schi fagyasztó gép, 180x70-es előszo-
batükör, kétszemélyes kihúzható bársony 
kanapé és 4 szék eladók. 405-2357

Kapa, lapát, gereblye 800Ft/db, csá-
kány 2E Ft, fűrészek 500Ft, 10-es 
húsdaráló 500Ft. 409-2240

Bontott, de használható hullámlemez 
ingyen elvihető. 403-1263

Leanderek különböző színekben el-
adók. 20-545-7598

Eladó 7 db-os étkező garnitúra, asztal 
bővíthető. 405-4033

Reanault Megan Limusin 1,5 dci 
2004-es megkímélt személygépkocsi 
frissen vizsgáztatva eladó. 30-240-
7801



Tetődoktor! Régi hajlott te-
tők javítása, cseréje, beázás 
elhárítás, bádogozás, Lindab 
tető, új tető cserepezése, ki-
sebb javítások, SOS munkák. 
30-622-5805, 20-952-2327 Asztalos vállal: meglévő 

ajtók, ablakok szigetelését, 
javítását, régi ablakszár-
nyak thermo üvegre alakí-
tását, elöregedett szigetelő 
gumik cseréjét, régi és új 
fa lépcsők gyártását, javítá-
sát. 30-265-9477

Redőnyszerelés, javítás, gurt-
nicsere, szalagfüggöny, szú-
nyogháló, harmonikaajtó. 
Nagy Sándor, 06-20-321-0601

Szobafestés, szél-és eresz-
deszka festés, kerítésfestés 
és kőművesmunkák. Borbély 
Tamás 30-721-3165

Fűkaszálást vállalok! Korrekt 
áron, kisebb munkákat is. 30-
250-8147

Vízszerelés. Csapok, mosdók,  
WC-tartályok, WC-k, szifo-
nok stb. Cseréje. Új vízveze-
tékek kiépítése, régiek cseré-
je. 20-412-0524

Festést, mázolást, burkolást 
vállalok, nyugdíjasoknak 
kedvezménnyel. Bútormoz-
gatással, takarítással. 30-691-
9424

REDŐNY, SZÚNYOGHÁ-
LÓ, RELUXA, NYÍLÁSZÁ-
RÓ 10 év garanciával, 40% 
kedvezménnyel 09.15-ig! 
Ingyenes felmérés, gyors 
kivitelezés, kedvező áron! 
784-2849, 70-277-3807, 
www.ablakprofesszor.hu

VÍZSZERELÉS. Akciós 
WC-tartály csere, fix áron 
33,9E Ft-ért. Új műanyag 
WC-tartállyal és munkadíjjal 
együtt augusztus 31-ig. 20-
412-0524




